«BekTopHas ajaredpa»

Ecnu wussecTHBl koopamHatel Touek A(a,, a,, a;) u B(b,, b,, b,), To xoopauHatsI

a
exropa a=AB{b, —a,; b, —a,; b,—a,}=a{x; y; z}

Pasnoxenue aToro BekTopa mo opram 1, j, K: a=X-i+y-j+z-k

JUIMHA BEKTOpa HAXOIUTCA MO popMyie ‘a‘ = \/ X? + Yy’ + 2%, a HAaIPaBIAIONINE KOCHHYCHI

X z _
paBHBI COSOL=~, COSB=-, COSY=—.OpTBekTopa a° = {cosa; cosP; cosy}.

g CH

Mpumep 1. JTans Touxku A(L; 7; 0), B(5; 7; 3), C(7; 6; 5).

Paznoxwuts Bektop a8 =AC —BC mo opram i, |, K u HaliTH ero AIuHY, HAIIPABIISIONIHIEC
KOCHHYCBI, OpT BeKTOopa & . HaiieM KoopArHAThI BEKTOPOB:

AC{7-1,6-7; 5-0} =AC{6;-1; 5} u BC{7-5, 6—7; 5-3}=BC{2; -1, 2.
Bextop a=AC — —BC=a{6-2, -1—(-1) 5-2}=a{4;0;3}, | =v4*+0+3* =4/25=5,

COSazﬂ,cosB:O, COSyzg, 50 ﬂ;O;§ .
5 5 5 5

Kountposbnbie BapuanTsbl K 3aaaue 1. Jlansl Toukn A, B u C. Pa3noxuts BekTop & Mo

- — —

opram 1, J, K. Haittu niuny, HanpaBisiolne KOCHHYCHI U OPT BEKTOpa 4.

1. A(L;2;-1),B(13;4),C(0;1;5), 2. A(L;2;-1),B(13;4),C(0;1,5),

ia=AC +BC. i=AB —CB,

Bagaya 2. Ecam maHbl BEKTOPHI é{al;az;ag} U b{bl;bz;bg}, TO
a-b=a,-b, +a,-b,+a,-b,.
AT - .- a-b
Torma cosd, b=———; npoekuus BekTopa D Ha HampaBieHue BeKTopa a Hpab=‘T,
]

al-|b
YCJ'IOBI/IC HepHeHI[I/IKyJIHpHOCTI/I HeHyJ'IeBBIX BCKTOpOB BBITJIAAIUT CJ'IeI[yIOIIII/IM 06pa30M:
i-b=0.

a1 a2 a3
VYcnoBue KOJUTMHEAPHOCTH BEKTOPOB: — = —= = —,
b, b, by
Ipumep 2. /lanbl BEepIIMHBI TPEYTOJbHUKA A(l; 1 1), B(5; 4, l), C(6; 13; 1). Haittu yron
IIpY BEPIIIMHE A U MNPOEKIIMIO BEKTOpA AB Ha cropony AC. C

BuyTpennuit yron npu BepirHe A 00pa3oBaH BEKTOpaMH AB u AC : Q
A B

AB{5-1;4-1,1-1}=AB{4, 3, 0}, AC {5;12; 0.
A



Torma COSAB, AC— AB-AC AB-AC=4.5+3.12+0=56, AB==+4%+32 =5,

ABl|AC|
AC =+/52 +12% =13, cosAA—S—6 6
5.13 65
[Tpoexkius AB Ha HaIpaBJICHUE BEKTOPA AC: npﬁz@ = A‘B_‘C = i—g
AC

KOHTpOJIBHLIe BapHaHTbl K 3aga4de 2

—

1. JlaHbI BEKTOpHI &8 = 2I—4j+k u b——|+j+3k Haiitm mp_ . b.

2. Haiiti kocuHYyC yria, 00pa30BaHHOTO BEKTOPOM b=10i — 2\/§ - - 6K 1 ocbio OZ.

3agava 3. [momanp mapauienorpaMmma, IOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax a u b,

MOXHO HaiTh mo ¢opmyne S, :‘éxb‘, a TUIOMAAb TPEYroJbHUKA, IMOCTPOSHHOTO
1. -
Ha 9TUX BEKTopax: S, = E‘ a x b‘.

IIpumep 3. /laHbl BepIIMHBI TPEYTOJbHHUKA A(l; 2; 0), B(3; 0; —3)14 C(5; 2; 6). Haiitn
€ro IIonaab 1 JJIMHY BBICOTHI, OMYIIEHHON 13 BepiiuHbI C.

S, = %‘E X E‘ Haxoaum BekTOpbI AB un AC:

AB{3-1, 0-2; -3-0}=AB{2,-2,-3}, AC{-1 2-2 6-0}=AC{4,0,6}.

—

i j k
S : -2 -3 .2 -3
BekropHoe npousBeaecane ABxAC =2 -2 -3 =iI- -] +
0 6 4 6
4 0 6
-2 =2 = - T = = v
tkel, =i-(-12+0)— j-(12+12)+ +k-(0+8)=-12i - 24 j+ 8k =
:\EXE:\/(—Q)%( 4) +8* =784 = SA:%-28:14.
Tak xak S, =—-‘ﬁ -h, tme h—namuna BeIcOTHI, omymnieHHOM K3 BepiHbl C Ha CTOPOHY
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KoHTpoJsbHbIe BApHAHTHI K 3a1a4e 3

1. B mapannenorpamme ABCD nanbl BeKTOpHI AB =3i + 2] —ku AD {2; 1 - 2}.
Havitn momaae mapamienorpaMMa, TMOCTPOSHHOTO Ha TMArOHAJIAX MapaljieiorpaMMma
ABCD.

2. JlaHbl TpU BEpUIMHBI NapajjieIorpaMma A(3; —2; 4) , B(4; 0; 3) : C(?; 1 5) . Halitu
JUTMHY BBICOTBHI, OMYIIEHHOW W3 BEPIIUHBI C  (uepe3 momaIb
napajuie’orpamma).

3. HaiiTu nomaap TpeyrojibHUKA ¢ BEpIIMHAMU A(—l; 3 2) , B(l; 2 6),C(2; 5; 1)
(cpencTBaMH BEKTOPHOM anreOpsl).

3amaya 4. Ecom mamel koopmmmatel a(X,, Y;, Z,), b(X,, ¥,, z,) uC(X,, Y,, Z;), TO
CMEIIaHHOE NPOU3BEICHIE BEKTOPOB BBIYHUCIIAIOT 110 (POpMyJIe

Xl yl Zl
abc=1x, vy, z,.
X3 y3 Z3

OO0beMbl Tapajienienunesa M TeTpadapa (TpeyroJibHOM MHuUpamMubl), MOCTPOEHHBIX Ha

BCKTOpax é:, b, C HaXOATCA C IIOMOIIBIO CMCIIAHHOI'O ITPOU3BCACHUSA BCKTOPOB!

e 1. « .
Vnap:‘a-b-c‘, Vm:—‘a-b-c‘.
6
Eciu dxDb-C >0, to Tpoiika BekTopoB 4, b, C - mpaBasi.
Ecmu dxb -C <0, To Tpoiika seBas.

—

Ecnu @ xb -C =0, o Bektopsl &, b, C koMIIaHapHBbI.

Mpumep 4. Jlan mapamienenunen ABCDA'B'C'D’, mocTpoeHHBI Ha BEKTOpax

E{4; 3; 0}, E(Z; L 2}u AA’ {~3, —2; 5}.HaiiTu BbICOTY, IPOBEJCHHYIO U3 BePIIHHbI A’
Ha rpans ABCD.
O6beM V_ paBeH MPOU3BEICHUIO TUIOMIAIM OCHOBAaHUS HAa BBICOTY:

nap
vnapzs.h:\ﬁxﬁ -h.

V,.p HAXOIIUTCS TaKkKe 10 GpopmyIie V_ =/AB-AD-AA' MOATOMY

‘ABxAD-AA’
h=

A x AD



i j ok
BoruncnnM BeKTOpHOE MpPOU3BEICHUE ABxAD=|4 3 0|=
2 1 2
-3 0 -4 0 ~14 3 - - -~
=i- —j- +K- =61 -8) -2k =1{6,—8;—2}.
1 2 2 2 2 1

[AB x AD|=6" + (-8 +(- 2 =2./26.

4 3 0
AB-AD-AA'=|2 1 2|=-12, |AB-AD-AA |=|-12|-12
3 -2 5

12 12-4/26 326
2J26 2-26 13 °

Tornpa h=

KOHTpOJILHI)Ie BapHaHTbI K 3aa4e 4

1. Haiitu o0beM TpeyroJibHOM MUpPaMUIbI, TIOCTPOCHHOM Ha BEKTOpax E{l; 3; 1},
AC{0; I; -1} n AD =-2i+2j+2k.

2. Haiiti 06bem TpeyrombHoi mapamusl ¢ Bepumaamu A(-1 4; 1), B(0;7;2),
C 3,5, D(0; 6; —1).



